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1
,
Dimostrare che per ogni nx 1 e

per ogni geR vale

1 -g = ( - q)(1 + g + g + ... + q") (1)

N
.

B
:

se g41, leg . (1) implica

U

Eg" = 1 +

q + ... + g = Et
K = 0

Him : applico il principio di induzione :

① per n = 1 si ha

A- 8
n +1

=

1 - g = G - 8)(1 + 8)

↳ Il
0. K

.(1 - 8) (1 +
- . .

+ g) = (1- G)(1 + 8)

② suppongo che valge leg . 11I e

devo dimostrare che

1 - g4
+ 2

E (1-G)(1 + 8 + g +
... + g + gn

+

1)

scriviamo

n +2 n + 1

1 - g I 1 = - +q = g

I -(1 - g4t)) + 1 - q



(q(+ - g)(1+ q + - . + q4) + 1 - q

= G - a) [q(1 +

8 + - . . -+ g4) + 1]

: (1 - 8) (1 + g+ g + . . . - + qu+1)

↳: Per n=t e g--x,
x eR si ha

1 - c- xi =

x + x)(1 - x + x2)

1 +

x
=

(1 + x)(1 - x + x2)

2
,
Dimostrare che per ogni 4,0 il

numero 24 -entz I

a = A + 2 2 2

n

divisibile per 7 .

Applico il principio di induzione :

⑪ Per n = 0 si ha

R
a

.

= 1 t 2 + 2
=

+ + 2 + 4 = 7

OK
.

② suppongo che an sia divisibile

per 7 a devo dimostrare che anche



an+1 è divisibile per 7 .

Denoto
b = e

24. 2

②windi an
= 1 + b + 2 = + 62

-

24 .

2224 - 4

1 + 62 + b
↳

an+1 = 1 + 2 I

Uso l'er
.

(1) con n
= 2 2 204

i) g = b :

1 + b + b =

3
b

(i)g = b = 1 + 32 + 34=
Quindi

↳

1 + 5 + b = =3 -15/I

(),
(1 + b)

Il Il
nericer

=(1 + b + 6 L 1 - b + 6)
--

-
C Z

e divisibile per 7

Quindi 24 + 1

24
+ 2

S

1 + 32 + 64 = 1 + 2 t 2 e

divisibile per 7



Eserciz assegnati

1
,
Dimostrare che F nx

, 1

10 - 1 e dovisibile per 9
.

2
.
Dimostrare che V nxI

n + 5n è divisibile per 6
.n

3
, Dimostrare la disuguaglianza di

Bernoulli : VXX
,

= 1 e t ax1

si ha
(1+ x9

*

>
, 1 + nx



Numeri complessi

1 Scrivere in Forma algebrica il

numero compelsso

z= )I

1- 5 + :1 =

3 + 1 = 4

i

- - + i
= 2 e dove

coso = - 1
Sin O =

2
L

0 =

54
E

i
=)

- 3 + i = 2 e

11 + i) = 2 = 1 + i = r2 ei01 dove
S

cos O : sinc = 2
= 0 = E

,

I
=> i I

1 + i = 12 e

2

=>) + = =
I
e i-E

= e in



I 2 e in
Er

=> z = (vzei)s -

=(2) " e

**
= 8

bit i
= -fi

e 2↳ ↳ -

Il
- 1 i

: = -i) =

= 2) -3 + 1 + i(1+ (3))

E + = 9 ei

92 = 1 + 1 = 2 O = ??

e
= 52
⑧

non concludo nulla !

2) Calcolare le soluzioni di

i 2 - 2 = 0 z = K

23 -E --2i (t =
- i)

3 i

=2 2



Quindo : 2 C { No
,

W
, W2}

con
Y :

e i) +

E
= 2 :- No

: 2 e

7

e4 = Yz e it- z e "*

4
-

--3( + i)

v2 = 32 e

" **: 3 è

"

=- i)

3) Determinare luogo geometrico di

tutti i z c & tali che

1z - (3 + i) 1 = 2 (i)

e

Re(z + 7i) -(Rez = 0 (ii)

Scrivo z = x + : y

(i) z - 13 + i) = x -13 + (y - 1) i

-> 12-13 +i) 12 = ( x -3) + (y - 1)
2

= 4



=> cerchio di centro B
,
1) e di raggio 2

vi) Re(z + 7 :) = Re(2) = Re) x+ig)")

=Re(x + 2ixy - g) =

x - y2

(Rez)
= x

(i) => x
2

- y u x
*

0

L y
= 0->⑧

I d

I / Sar
x2

S
X

-

X
1

X
,

e x
2 sono le soluzioni dell'eg .

(x - 3)2 + 1 = 4 3 -
V3

1x - 31 = 3 => x
=
1
13 + 5

-

segmento {(X ,
0)

: 3 - = +
= 3 +03}



4 Scrivere in Forma algebrica ilI

numero

z = ( I? (
*

-2 * (i)"= 16

i - 1 = -2 e
:

1 + i = X2 e

i -> : = e

i
= i

in = 1

↳

=
= 16



Esercizi assegnati

1
.
Determinare il luogo geometrico degli

zc & tali che

1z - 3 : 1 + Re(z + 6E)Im(z - z)i - (7i+ 1) zEeR

2
,
Determinare tutte le soluzioni dell'equazione

24 - i(i -1 z = 0

3
. Determinare tutte le soluzioni dell'equazione

(2 + i)(z + 4iz - 3) = 0


